
Referat af 

Beboerrådsmøde på beboerservice 

Rektorparken 18, st. th., mandag d. 5. september kl. 20:00 

 

Tilstedeværende: Meinhard, Svenn, Eskil, Rebekka, Jakob, Leif, Sunniva. 

Fraværende: Anja, Eirikur. Afbud fra Nina og Line. 

 

1. Formalia  

a. Valg af referent og evt. dirigent 

 Meinhard førte ordet. Eskil førte referat. 

b. Godkendelse af dagsorden 

 Dagsordenen blev godkendt. 

c. Referat fra sidste beboerrådsmøde gennemgås med fokus på evt. rettelser 

 Referatet blev gennemgået uden kommentarer. 

 

2. Meddelelser til/fra 

a. Beboerservice 

- Nøgler til beboerråd og adgang til faciliteter (herunder sovesalen) 

BBS foreslog, at alle medlemmer af beboerrådet får en nøgle med adgang til alle 
faciliteterne, og Leifs telefonnummer. Vi kommer ikke til at få adgang til BBS’ lokaler. 
BBS har været rundt i sovefaciliteterne, og der vil blive sat en mekanisk slå på 
indersiden af alle døre, så det ikke bliver muligt for uønskede at få adgang. 

- Internet  

Vi er i øjeblikket bundet til en kontrakt med den nuværende leverandør ét år endnu 
(Leif mente, at det var 1. august 2018). Det har ikke været muligt at få den 
nuværende leverandør til at lade os slippe tidligere mod en evt. betaling her og nu. I 
mellemtiden holder vi to tilbud ved lige, som skal stemmes om til den tid. Det vil 
være som med TV-pakken, hvor enkelte husstande på egen vis indgår aftale med 
udbyder om netværk. 

- TV 

1. oktober 2017 træder afstemningsresultaterne i kraft og det nuværende signal 
stopper. BBS har ikke helt overblik over hvad beboerne individuelt har aftalt med 
YouSee. Beboerrådet har ikke mærket at have fået tilbud fra YouSee.  

- Gardiner 



BBS fortalte, at der er sat gardiner op i sovefaciliteterne. Enkelte steder var der 
målefejl, da de skulle sættes op, men de skal installeres i løbet af den kommende 
uge (uge 37). 

- Østværelset 

Østværelset forventes at være færdigt 15. september, men det er muligt, at det ikke 
bliver digitalt bookbart foreløbig pga. problemer med leverandøren. Booking af 
værelset vil i mellemtiden skulle bookes hos BBS. 

- Spørgsmål fra beboerrådet 

Vi spurgte til BBS om varmepolitikken. BBS oplyste, at det er op til beboerrådet at 
træffe beslutning om hvornår det skal startes. Apparatet kan selv slukke, når 
udendørstemperaturen bliver tilstrækkeligt høj. Der er dog et spild, når varmen 
kører, og det er derfor ikke ’gratis’ at tænde tidligt for varmen og lade systemet selv 
tænde og slukke ud fra udendørstemperaturen. BBS oplyste imidlertid også, det er 
hensigtsmæssigt at få tændt for varmen lidt tidligt med henblik på at få luften ud af 
systemet inden det bliver koldt.  

Vi spurgte BBS til standen på sovefaciliteterne. BBS har valgt at gribe radikalt ind på 
sovefaciliteterne efter en del klager over dårlig stand. Der er nu 16 sengepladser, og 
BBS er inde hver dag og tilse dem. Der er stræklagener på alle madrasser, som 
skiftes. Dyner vaskes. Folk kommer derfor til at ankomme til rene og velduftende 
lokaler. BBS vil samtidig lave en kontrol af hvordan folk efterlader faciliteterne, og de 
vil ikke holde tilbage med at lave opkrævninger. Sovefaciliteterne er til glæde for de 
mange. BBS tjekker hver morgen om der er kommet udlejninger, og om der er nogle, 
der skal begynde udlejninger. Dem der anvender faciliteterne bliver bedt udfylde en 
seddel når de ankommer, hvor de udfylder nogle informationer, der er af relevans 
for BBS, fx mht. politisager. Det er BBS’ opfattelse, at der fremadrettet nu vil være 
en pæn standard. Der er skabe med porcelæn til 4 personer til hvert rum i køkkenet. 
Der er bevidst ikke sat rullegardiner op i fællesrummet for at understrege, at det er 
et offentligt rum. 

VI spurgte BBS til hvordan de bedst mener, at priserne kan afspejle den nye kvalitet 
på sovefaciliteterne. BBS mente, at det ville være retfærdigt, hvis de ’gode’ 
sovefaciliteter, dvs. hotellet samt syd-, nord- og østværelserne, bør koste 100 kr per 
nat, og at sovesalen og jomfruburet bør koste 50 kr. per nat.  

BBS oplyste også, at de bruger en del mere mandetimer på at vedligeholde 
faciliteterne, og at de også gerne vil opnormere den yngste medarbejder fra 30 
timer til 37 timer, og at de søger vores støtte  

Vi drøftede at vi ved næste møde skal finde ud af, hvordan det kan undgås, at de 
samme bliver boende i mere end de tilladte 14 dage. I praksis slår flere husstande sig 
sammen og booker en længere sammenhængende periode til de samme beboere.  

 

BBS oplyste endelig, at der den 27. september holdes et arrangement for de nye 
beboere, med spisning og lidt velkomstsnak. Der er mange nytilflyttere så det bliver 
formentlig stort. Vi vil holde lidt oplæg om beboerdemokratiet her på Solbakken.  



 

b. Formand 

Meinhard oplyste, at han påbegynder specialeskrivning snart, og at han derfor ikke 
længere har tid og overskud til at agere som beboerrådsformand. Han vil derfor 
trække sig ved det kommende beboermøde. 

c. Bestyrelsesrepræsentanter 

 Meinhard oplyste, at det næste bestyrelsesmøde er 30. november kl. 17.  

d. Udvalgene 

    - Læsesals 

Meinhard oplyste om sine planer for læsesalene. Projektet skrider frem, og 
planlægningsstadiet er nu snart afsluttet. Læsesalene vil blive mere åbne, og 
der vil komme sofaer. Samtidig vil der også komme flere stolepladser. 

Jakob spurgte, om der var tænkt printer ind i læsesalsplanerne. Det er der 
ikke.  

    - Folder 

FSB har lavet en folder med til information til de nye beboere. Et tidligere 
beboerrådsmedlem havde taget initiativ til at skrive folderen om så den var 
mere neutral og mindre FSB-propagandistisk. Der er ikke nyt i sagen, og da 
det tidligere medlem nu er fraflyttet, lukkes udvalget.   

    - Hjemmeside 

Hjemmesiden har fået nyt design, og Sunniva arbejder på at taget nye 
billeder. Jakob foreslog, at der blev taget billeder af en tom 
fraflytningslejlighed, der kunne lægges på hjemmesiden.  

 

3. Aktuelle sager 

a. Gennemgang af beboerrådets projektliste 

Af hensyn til tid blev dette punkt sprunget over. Eskil og Meinhard vil ved lejlighed 
opdatere listen med de nye informationer fra BBS til mødet.  

b. Kommunikation 

Forslag ved Sunniva og Meinhard  

Sunniva førte ordet. Sunniva og Meinhard har besluttet at tage 
morgenmadsordningen op igen i regi af beboerrådet, og i den forlængelse at bruge 
begivenhederne til at pitche lidt for beboerrådet og kollegianerforeningen og skabe 
lidt fællesskaber mellem beboerne med navnerunde og hobbyer mm. 
Morgenmaden skal ikke skal være rum for diskussion/debat, men i stedet skabe en 
ramme for at folk ser hinanden i øjnene. Vi aftalte at lægge næste 
morgenmadsmøde 1. oktober kl. 9-12, med præsentation kl. 10.  



Vi fik sidste gang oprettet en Facebookgruppe internt i beboerrådet. Der var positiv 
stemning heromkring, og vi aftalte at fortsætte med at anvende denne.  

c. Nabohjælp 

Gennemgang af materiale med henblik på at få information ud til husstandene.  

Vi drøftede behovet for deltage i Nabohjælp-netværket, og vi var ikke helt enige om 
hvordan det ville gavne. Vi er ikke sikre på, om vi har betalt for at deltage i 
Nabohjælp, og i så fald hvor meget. Vi har ikke modtaget skilte, vi kunne sætte op. 
Svenn vil undersøge status på sagen, herunder skilte og muligheden for plakater.  

d. Hjemløsnetværk 

Vi drøftede sagen og konstaterede, at problemet med hjemløse har været 
aftagende. Intet nyt i sagen derudover.  

e. Beboerrådsliste m. tlf og mail 

 Meinhard opdaterer liste med kontaktinformation på beboerrådet.  

 

4. Nye forslag og sager 

a. Cykeltyveri: Hvad gør BBS for at forhindre cykeltyveri? Kan man få cykelparkerings pladsen 
mere åben ved at trimme buskene?  

Cykeltyverier. Der er færre cykeltyverier, men dem vi ser nu er væsentlig mere 
professionelle. Vi bad BBS trimme hækken lidt ned, så cykelparkeringen bliver mere synlig, i 
håbet om at det kan afskrække cykeltyve.  

b. Kan Electrolux Laundry System fås på andre sprog? 

Leif mente ikke, at det ville være muligt at få Electrolux til at oversætte hovedtavlen til 
engelsk. Vi bad BBS lave en oversættelsesplakat, der kan hænge ved siden af tavlen. 

c. KKIK og kollegiets optagelseskriterier 

Meinhard stillede forslaget. Der har (1) været problemer med at folk har løjet sig ind på 
pladser her på kollegiet som gravide og par mm., og der har (2) været en henvendelse udefra 
fra en som påpegede, at der er uoverensstemmelser mellem KKIK’s optagsregler og de ting, 
der står på Solbakkens hjemmeside. BBS oplyste, at de er i kontakt med en jurist og Ole 
Bedsted (bestyrelsen) om at få afdækket hvad der er lovligt og ulovligt, og hvad man kan 
forhindre. 

d. Planlægning af beboerrådsmøder og beboermøde efterår 2017  

VI aftalte at prøve at lægge ét beboerrådsmøde om måneden. Vi at lægge det næste møde 
mandag d. 2. oktober kl. 20. Endvidere aftalte vi foreløbigt det næste beboerrådsmøde 
tirsdag d. 7. november kl. 20. 

Der skal holdes beboermøde i november inden bestyrelsesmødet den 30. Vi aftalte 
foreløbigt at lægge os på en dag i uge 46, evt. tidligt i uge 47. 

e. Beboermødet – form, deltagelse og mulig forslag fra beboerrådet 



Booking af sovefaciliteter, priser og service. På baggrund af BBS’ orientering blev det 
besluttet ved et kommende beboermøde at hæve priserne i overensstemmelse med BBS’ 
anbefalinger under pkt. 2a. BBS påpegede, at det var uhensigtsmæssigt at prisen blev 
sænket til 50 kr. igen umiddelbart efter der var blevet budgetteret med de øgede midler, og 
at beboerrådet bør få de nye priser vedtaget i bestyrelsen.  

 

5. Evt.  

Varme. Der har været stemning på Facebook for at få tændt for varmen. Vi blev enige om at 
bede BBS tænde for varmen pr. 15. september.  

Stilletidspunkter. Vi aftalte ved det kommende beboerrådsmøde at drøfte nærmere, 
hvordan vi kan stille forslag til beboermøde om nye regler i husordenen angående stilletid.  

Foto. Vi tog et gruppebillede til at lægge på hjemmesiden.  

 

 

 

Mødet hævedes kl. 22.25. 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	



Forretningsorden	for	beboerrådet	på	Kollegiet	Solbakken	
 
§1	Formål	
 

Beboerrådets	formål	og	virke	er	beskrevet	i	Bygge-	og	boligstyrelsens	
bekendtgørelse	nr.	666	af	27.	september	1991	og	tillæg	hertil. 
	

§2	Indkaldelse	og	dagsorden	
 

Beboerrådet	afholder	møder	en	gang	om	måneden	eller	efter	behov.		
	
Stk.2 
Indkaldelsen	foretages	af	beboerrådets	forperson,	på	dennes	eller	to	
beboerrådsmedlemmers	initiativ	og	anmodning.		
	
Stk.	3		
Indkaldelse	og	dagsordenen	til	beboerrådsmøder	udsendes	af	forpersonen	
senest	syv	dage	inden	mødet.		
Indkaldelsen	og	dagsordenen	annonceres	desuden	på	solbakken.dk.		
	
Stk.	4 
Nye	punkter	til	dagsordenen	kan	senest	tilføjes	tre	dage	inden	mødet.	
Såfremt	en	beboer	har	selvstændige	forslag	til	dagsordenen	skal	disse	
fortsat	sendes	direkte	til	beboerrådet.	Indkaldelsen	og	dagsordenen	
annonceres	desuden	på	solbakken.dk	
 
Stk.	5 
Det	månedlige	beboerrådsmøde	har	en	fast	dagsorden	med	følgende	
punkter:	
 
1.	Formalia 

	
a.	Valg	af	referent	og	evt.	dirigent 
b.	Godkendelse	af	dagsorden 
c.	Referatet	fra	sidste	beboerrådsmøde	gennemgås	med	fokus	
på	evt.	rettelser. 

	
2.	Meddelelser 

	
Hvad	der	er	sket	siden	sidst.	Dette	punkt	indeholder	kun	sager	
der	ikke	kræver	nogen	egentlig	behandling.	
 

3.	Aktuelle	sager 
	

Her	drøftes	sager,	der	allerede	er	i	gang,	såfremt	der	er	brug	
for	at	træffe	yderligere	beslutninger 
	

4.	Nye	forslag	og	sager 
	



Her	drøftes	alle	nye	forslag	og	sager 
5.	Evt.	

	
	 	 Her	kan	ikke	træffes	beslutninger 

	
§3	Beboerrådsmødets	deltagere 
	

I	beboerrådets	møder	deltager	de	ordinære	beboerrådsmedlemmer	og	evt.	
beboerrådssuppleanter. 

	
Stk.	2 
Alle	beboere	kan	observere	beboerrådets	møder.		
 
Stk.	3 
Et	flertal	i	beboerrådet	kan	give	andre	beboere	eller	relevante	personer	
taletid	på	beboerrådsmødet. 

	
Stk.	4	
Kollegiets	øvrige	bestyrelsesmedlemmer	har	ret	til	at	deltage	i	
beboerrådsmøderne,	dog	uden	stemmeret. 

	
Stk.	5 
Beboerrådet	kan	til	enhver	tid	lukke	mødet	for	andre	beboere,	såfremt	det	
skønner	dette	nødvendigt	og	skal	lukke	mødet	såfremt	personfølsomme	
sager	skal	drøftes. 

	
§4	Beslutninger	
 

Beboerrådet	træffer	beslutninger	ved	almindeligt	flertal	blandt	de	
ordinære	medlemmer. 
	
Stk.	2 
Såfremt	et	ordinært	medlem	ikke	er	til	stede	overtager,	den	næste	
suppleant	dennes	stemmeret. 
	
Stk.	3 
Ved	stemmelighed	er	forpersonens	stemme	afgørende.		
 
Stk.	4 
Beboerrådet	er	kun	beslutningsdygtigt	så	længe	mindst	fire	
stemmeberettigede	er	til	stede.	
 

§5	Referat		
 

Referatet	af	beboerrådsmødet	udarbejdes	af	den	valgte	referent.	
 
Stk.	2		  



Referenten	udsender	referatet	som	udkast	til	den	fælles	email	senest	fem	
dage	efter	beboerrådsmødet.		
 
Stk.	3 
Referatet	betragtes	som	godkendt	af	beboerrådet,	hvis	der	ikke	kommer	
indvendinger	inden	5	dage,	efter	det	er	omsendt	pr	mail. 

	
Stk.	4 
Er	der	blevet	behandlet	personfølsomme	sager	udarbejdes	en	intern	og	en	
ekstern	udgave	af	referatet.		
	
Stk.	5		
Referatet	offentliggøres	på	solbakken.dk,	når	det	er	godkendt	af	
beboerrådet.		
	

	
	 Stk.	6	
	 Referatet	arkiveres	i	ringbind,	der	står	tilgængelig	for	beboere	hos	BBS.	
	 Referaterne	skal	gemmes	mindst,	men	ikke	begrænset	til,	10	år.	
	

§6	Mailafstemninger	og	-sagsbehandling	
	
Beboerrådet	kan	stemme	via	mail	
	
Stk.	2 
Alle	beboerrådsmedlemmer	kan	komme	med	forslag,	der	ikke	kan	afvente	
næste	møde	
	
																																								
Stk.	3 
Der	skal	fire	beboerrådsmedlemmer	til,	før	et	forslag	sendes	til	afstemning.	
	
																																								
Stk.	4 
Inden	et	forslag	sendes	til	afstemning,	skal	det	være	debatteret	i	48	timer.	
Her	må	ikke	stemmes.	
	
Stk.	5																																							
Et	forslag	skal	vedtages	med	almindeligt	flertal	blandt	mindst	4	afgivne	
stemmer.		
																																								
Stk.	6 
Efter	de	48	timers	debat	sendes	forslaget	til	afstemning.	Der	er	24	timer	til	
at	afgive	stemme.		
 

§7	Beboerrådets	kontaktperson	
 



Løbende	henvendelse	til	beboerrådet	besvares	af	forpersonen.	Hvis	
forpersonen	ikke	er	i	stand	til	dette	sender	han	henvendelsen	videre	eller	
giver	svar	om,	at	henvendelsen	bliver	taget	op	på	næste	møde. 

	
§8	Uopsættelige	beslutninger 

	
Hvis	forpersonen	bliver	anmodet	om	at	træffe	en	umiddelbar	beslutning	af	
driftslederen,	bestyrelsen	eller	administrationsselskabet,	må	forpersonen	
træffe	denne	under	forudsætning	af,	at	der	er	tale	om	småting	og/eller	ting	
der	er	helt	ukontroversielle.		
	
Stk.	2	Forpersonen	skal	dog	altid	informere	om	sådanne	beslutninger	per	
mail	efterfølgende	og	sætte	beslutningen	til	behandling	på	næste	
beboerrådsmøde.		
	
Stk.	3	Er	forpersonen	i	tvivl	anvendes	proceduren	om	mail	afstemning	i	§6	
eller	der	indkaldes	til	ekstraordinært	beboerrådsmøde	med	deltagelse	af	
mindst	tre	beboerrådsmedlemmer	og	følgende	de	almindelige	
stemmeregler,	dog	med	almindeligt	flertal	blandt	mindst	tre	
beboerrådsmedlemmer.	
 

§9	Samtaletone	
 

Beboerrådet	har	et	fælles	ansvar	for,	at	beboerrådsmødet	afholdes	i	
overensstemmelse	med	beboermødets	samtalepolitik	og	med	en	effektiv	
udnyttelse	af	tiden	som	sigte.		
	
Stk.	2	Er	der	valgt	en	dirigent	påhviler	der	denne	et	særligt	ansvar	for	
denne	opgave.		
	
Stk.	3	Er	der	valgt	en	dirigent	styrer	denne	talerækkefølgen	og	kan	
indskrænke	deltagernes	taletid	og	antal	af	indlæg	efter	eget	skøn.	Tager	et	
punkt	unødig	lang	tid	kan	dirigenten	afslutte	dette	og	evt.	sende	det	til	
afstemning.	
	
Stk.	4	Beboerrådet	kan	evt.	vælge	en	ny	dirigent	for	et	beboerrådsmøde,	
såfremt	dette	ønskes.	Et	sådan	ønske	kan	fremsættes	når	som	helst	og	
følger	proceduren	i	§4. 
	

§10	Beboerrådet	kan	udsætte	beslutninger	til	andet	møde	ved	enstemmighed. 
 

 


